

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1935  
2 МАРТА  
ЧЕТВЕРГ  
28 (7898)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Где бетон берет начало



О своем визите на гравийно-сортировочное хозяйство, входящее в состав ЗКПД, мы заранее с руководством не договаривались, поэтому нас никто и не встречал. Не было видно ни одного человека, хотя производство действовало и создавалось ощущение, будто бы все механизмы работают в автоматическом режиме.

На верхней площадке у загрузочных бункеров урчал бульдозер, внизу трещали вибраторы. «Эюю» ленту в эту какофонию звуков вносила «грохот» — так называемое устройство для сортировки гравия.

С двумя рабочими я встретился в «шпильтовой» комнате, возышающейся над конвейерами.

— А где остальные члены коллектива? — задал недуменно вопрос.

— Нас вообще осталось четверо. Мы — в одну смену, еще двое — во вторую, — пояснил Георгий Брюханов, не забывая при этом включать вибраторы. — И сейчас одновременно операторы, электриков, слесарей и машинистов конвейеров.

А по конвейеру непрерывным потоком текла на переработку смесь гравия, песка, снега.

— Парни у нас замечательные, — рассказывает смеющийся мастер Вера Руслова. — Ге-

оргий работает здесь одиннадцать лет, Саша Крошин — пять. Оба — специалисты высокого класса. Сейчас объемы продукции мы не только не уменьшили, а даже увеличиваем по сравнению с прошлым годом. К концу февраля переработали 14 тысяч кубометров гравия.

Что тут можно сказать? Действительно, неплохие темпы.

С. КАЙГОРОДОВ.

На снимке: Георгий Брюханов и Александр Крошин (слева направо); часть конвейеров ГСХ.

Фото автора.



## Из достоверных источников

стало известно, что руководство акционерного общества «Богучанганстрой» настойчиво пытается отстоять строительство гидростанции в первоначальном, проектном варианте, что может привести к нежелательным последствиям.

Запланированные к выделению 150 млрд. руб. по линии РАО «ЭС России» на продолжение работ с учетом пуска агрегатов на пониженных отметках будут, по всей видимости, сокращены на две трети из-за нежелания руководства АО «Богучанганстрой» отказаться от идеи сооружения энергогиганта.

Вариант на пониженных отметках, который приятен краевой администрации, хотя и превращает станцию в ГЭС районного масштаба, однако дает возможность изыскать реальное финансирование, так как расходы, необходимые для пуска этого гидросооружения, уменьшаются в 2,5 раза.

Немаловажно и то, что строительство Богучанской ГЭС страгивает интересы большой территории, и поэтому позиция органов самосуправления имеет главенствующее значение и отступать от нее они не собираются.

Наш корр.

## Памятный день

В одном здании расположены, как известно, в Кодинске притон и музей. Глех не воспользоваться этим фактом. Что и было сделано 24 февраля. В этот день ребята из приюта побывали на экскурсии в музее, где его директор Л. Д. Каинаухова познакомила их с историческим материалом о наших земляках в годы Великой Отечественной войны.

А потом у ребят была встре-

ча с живыми героями тех легендарных дней — Танисей Ивановой и Виктором Дмитриевичем Галдинными. Она рассказала о работе в тылу, он — о военных своих дорогах.

На этом программа не

была закончена. Подвели итоги конкурса рисунков, провели конкурс чтецов, различные игры, а уж закончилось все, как обычно — танцы.

Наш корр.

## На приз районной газеты

4—5 марта на городской лыжной базе «Лань» будут проходить традиционные районные соревнования по лыжным гонкам на призы газеты «Советское Приангарье».

### В ПРОГРАММЕ:

4 марта — индивидуальная гонка: мужчины — 5 км, женщины — 3 км.

Соревнования проводятся по двум возрастным группам:

5 марта — эстафета: первая группа — женщины — 3 км,

вторая — мужчины — по 5 км.

Соревнования проводятся в личном и командном зачетах.

Участвуют все желающие. Запись участников 4 марта до 10 часов на лыжной базе «Лань». Жеребьевка состоится в 10 часов. Начало соревнований в 11 часов.

Ждем вас на лыжне, друзья!

Райспорткомитет, редакция газеты «Советское Приангарье».

## Соблюдайте правила

У нас одна лыжная база, и очень хотелось бы, чтобы те, кто приходит сюда, соблюдали элементарные правила нахождения на трассе и т. д. Что я имею в виду? К примеру, недавний случай, когда на встречу лыжникам по трассе (не по своей лыжне) шла женщина с ребенком. Чтобы не сбить его, лыжник пришлось свернуть в сторону и полететь кубарем.

Уважаемые любители спорта! Не подвергайте своих детей опасности — соблюдайте правила!

Прошу также не приводить на прогулки четырехлетних друзей, сделайте это в другом месте.

В. КАССИН,  
зав. лыжной базой «Лань».

В связи с тем, что 4—5 мар-

# ДВА ВЗГЛЯДА НА ОДНУ ПРОБЛЕМУ

Редакция продолжает начатую ранее тему по вопросам сельского хозяйства. Сегодня, когда аграрии оказались лицом к лицу с разрухой в полеводстве и животноводстве, когда отсутствие дорожим цен на сельхозпродукции на рынке клюют на каждом житейском перекрестке, все чаще заходит разговор о возрождении былого достоинства в каждом селе и деревне, а значит, и в самой России.

Сегодня газета представляет читателю два мнения на эту животрепещущую тему и просит принять участие в разговоре всех, кому есть что сказать своим землякам на этот счет.

## Мнение дилетанта

Недавно телевидение рассказывало об уникальном старике Ему — 72 года, видят, слышит, пишет, но... не говорят. И почему-то подумалось, что наши аграрии чегом-то скажут с этим «патриархом», хотя возрастом гораздо моложе, да и образование у них выше. Сельскохозяйственный год давно прошел, а они — «гугуки», сколько произведено сельхозпродукции на полях и в животноводстве — об этом ни слова не проронили. Здесь, хочешь-не хочешь, а подумаешь, что сидят, мол, эти добрые молодцы и ждут, когда последняя коровка колыбели отбросит. И некуда им бедным

тогда будет податься — рукоделить-то нечем будет.

А нет, господа, сейчас вам как раз и показать, на что учились, проявить свою смекалку, изобретательность и компетентность, приобретенные некогда в вузах. А если однажды сподоблют, давайте вместе стоять на этом уровне!

Лично я за то, чтобы в нашем районе было создано минимум три агропромышленных общества — Кежемское, Ирбейское и Заледеевское-Клишинское — по принципу сближенных деревень. Если акционерных обществ будет больше — легче и оперативней станет работать с людьми, связанными со своей землей и производством целом.

Агропромышленный комплекс без достаточной машинно-тракторной базы, навесного и цепного инвентаря не освоится. Но даже при наличии полного комплекса сельхозоружия необходима солид-

ная ремонтная база, то есть завод по ремонту и восстановлению сельхозмашин. Это должно быть не РТС или «Сельхозтехника», а совершенное новое образование, основанное на высоком классе, после ремонта техники на котором отвечал бы заводскому уровню.

После укрепления колхозов были заброшены замечательные плодородные земли, их сейчас насчитывают тысячами гектаров. Они застаются дурником — поросло леса и бурьяном. Вновь раскрытые поля тоже брошены и «гуляют». Однако все это должно скоро кончиться. Мы еще будем свидетелями, когда за каждый линийский гектар земли аграрии будут ставить по Большому счету.

Строительство ГЭС — это премамбула большого промышленного будущего нашего региона. И здесь никак не обойтись без высокоразвитого сельского хозяйства. Сама жизнь заставляет по-настоящему заниматься производством мяса и молока, свиноводством, коневодством и птицеводством. Будем мы сеять и зерно на фураж, и механизированно возделывать картофель, постоянно увеличивая площади под эти культуры. Однако все это возможно только тогда, когда мы, размежевавшись под позунги либерал-демократов, снова объединимся.

нимся в сильные сельскохозяйственные структуры.

Так что, уважаемые господа аграрии, перед вами великая цель и, если хотите, долг — остановить развал, вернуть народу достойный материальный статус, восстановить агропромышленный потенциал нашего района.

Ф. БОРОДКИН,  
пенсионер.

г. Кодинск.

## Мнение профессионала

Все мы прекрасно знаем, что сегодняшнее сельское хозяйство в нашем районе преображается в плановом состоянии. Если по Большому счету, то его, в принципе, нет. Остались две-три деревни, где еще кое-как сохранился свой основной профиль: выращивают скот на мясо, делят коров и худо-бедно пашут землю. Здесь надо сразу сказать, что как-то выжили только те, кто не разбежался по фермерством, то есть не ходил в одиноку, а объединился с такими же, как сам, дольщиками прежнего сознания.

Я не иронизирую, но ни от него не секрет, что почти все сегодняшние колхозные хозяйства образовались на базе распавшихся совхозов. Те, что в кучке были, — выжили, а

которые в одиночку — остались ни с чем: то семя нет, то техники, то людской силы не хватает. Ирба — это тому подтверждение. Хозяйство этого никакой отдачи не дает, никто даже счета в банке не имеет, существует «без юридического лица».

Но самое страшное сегодня — в Биде. Оттуда народ, предварительно передав земельные права на пашни, почти весь выехал. В ближайшие дни еще покинут деревни пять-шесть семей. Естественно, что увезут с собой и все им притащаются. Чем жить будет оставшимся? Над этим сейчас усиленно думают в управлении сельского хозяйства. А пока ясно одно — если на изыскать средства хоть на один зернобороочный комбайн, то деревня пропадет окончательно. Ведь мало спахать и посеять, надо еще и убрать выращенное, то есть получить конечный продукт.

Думают специалисты сельского хозяйства района и над тем, что в Биде необходимо образовать что-то вроде базы МС. Этим мы, во-первых, можем помочь осиротевшим фермерам, во-вторых, деревню спасем от окончательного вымирания.

Почему такой интерес к называемым деревням — понятно. Они еще могут и должны поработать на сельское хозяйство. Если в юго-западной части района такие фермы, как в Алексине, Усольце и Фролово, мы сами реформировали, то здесь стоян только за укрепление коллективных хозяйств. Мы сюда вложили немало средств и людских ресурсов, потому и горько видеть, как деревня покидает в основном молодые и работающие люди.

Есть ли надежда на возрождение нашего сельского хозяйства? Думаю... Но здесь надо осуществить немало преобразований, как вообще, так и в частности. Прежде всего выход из тупика вижу в объединении. В этом мы убеждены каждого фермера, даже уговаривали, и не раз. Сейчас сама жизнь заставила прислушаться — понять, нахлебавшись досыта. Далее — непременное создание МТС на базе «Сельхозтехники». Для этого изыскиваются финансовые средства, а пока есть только векселя. Централизовано производим заявки на ГСМ, семена. Здесь нам помогает бартер: туда — лес, оттуда — горючее и семена.

В настоящее время, при разобщенности мелких хозяйств, нас загоняют в тупик транспортная схема. Произведенную продукцию животноводства мы не можем оперативно реализовать. А в условиях лета — это вообще гиблое дело: хороши наценки, но продать молоко некуда. И здесь помогут только объединения крестьянских хозяйств в более крупные. Для проработки этого маневра при управлении сельского хозяйства создан отдел, который состоит из трех специалистов, которые работали и раньше, просто мы перераспределены между собой новые обязанности.

В итоге, это мое твердое мнение, все, кто ранее отдался из-за цельных хозяйств, вернется. Однако это произойдет только в том случае, когда крестьянин увидит реальную выгоду от применения своего труда в объединенном и крепком коллективном хозяйстве.

М. НЕЧАЕВ,

начальник районного управления сельского хозяйства.

♦ РЕКЛАМА ПАУЗА

Предприятие ТОО «СПАС» в связи с решением учредителей закрывается. Претензии принимаются в течение месяца по адресу: ул. Маяковского, 21, кв. 1. (426)

♦ СООБЩАЕТ ОТДЕЛ ГОССТАТИСТИКИ

## СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ЗА 1994 ГОД

(Окончание. Начало в № 27).

### ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Автомобильным транспортом в 1994 году перевезено около 3,3 млн. тонн грузов, что на 136 проц. выше, чем в январе-декабре 1993 года. Пассажирские перевозки снизились на 26 проц. и составили 230 тыс. человек.

### ПРИВАТИЗАЦИЯ КВАРТИР

По состоянию на 1 января 1995 года в районе переведено в частную собственность в порядке приватизации 1841 квартира, в том числе за 12 месяцев 1994 года приватизировано 598 квартир, или 102,2 проц. к уровню 1993 года. Кроме того, за январь-декабрь 1994 года площадь приватизированных квартир составила 33 тыс. кв. метров, стоимость 3,9 млрд. рублей.

### ДЕНЕЖНЫЕ ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

Средства, направленные на потребление предприятий, учреждений, организаций в январе-декабре 1994 года, составили 46,8 млрд. рублей, из них на оплату труда работников — 43,2 млрд. рублей. Средний размер средств, направляемых на потребление в расчете на одного работающего составил 336,2 тыс. рублей и более, в сравнении с 1993 годом — 3,6 раза. Среднемесячная зарплата платы составила 310,2 тыс. рублей (306,1 по Красноярскому краю) против 93,5 (76,5) тыс. рублей в январе-декабре 1993 года, на одного работающего в промышленности района — 537,1 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого 1993 года, в 5,1 раза.

Наиболее высокая зарплата платы на предприятиях Северо-Восточных электрических сетей — 820,9 тыс. рублей, в лесной промышленности в учреждениях К-100 — 454 тыс. рублей на одного работающего. В подрядных строительных организациях среднемесячная зарплата за январь-декабрь 1994 года составила 327,2 тыс. рублей, что в 2,8 раза выше, чем в 1993 году. Максимальная зарплата в дорожно-ремонтно-строительном управлении — 479,1 тыс. рублей на одного работающего.

Самая низкая среднемесячная зарплата в сельском хозяйстве — 118,4 тыс. рублей, народном образовании — 221,2 тыс. рублей, культуре — 221,4 тыс. рублей.

### ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Уровень зарегистрированных безработных составил на 1 января 1995 года 4 проц., статус безработного имели 1278 человек, из них 1074 человека получают пособие. С января 1994 года число безработных увеличилось в два раза, а число получающих пособие в четыре раза.

### ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

За 1994 год число родившихся в районе уменьшилось на 37 человек, а число умерших возросло на 11 человек, в результате чего естественный прирост населения уменьшился на 48 человек по сравнению с 1993 годом.

Естественное явление населения наблюдается на 52 террито-

рии 1994 год в район прибыло 1305 человек, в том числе взрослых — 999, убыло — 2056 человек, в том числе взрослых — 1537.

### ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Розничный товарооборот официально зарегистрированных предприятий и организаций составил 24,1 млрд. рублей, что по сравнению с 1993 годом выше на 14 проц. Из этого суммы 15,2 млрд. рублей (63 проц.) получено за счет роста цен. Итоги 1994 года показывают, что в системе организаций экономических реформ потребительского рынка государственная торговля составила 366,4 проц. (в 1993 году 31,9 проц.) розничного товарооборота, потребкооперации — 13,3 проц. (14,2 проц.), частных — 32,7 (32,6), смешанных — 174 проц. (21,3 проц.).

Товарооборот предприятий общественного питания в 1994 году составил 1,1 млрд. рублей (51 проц. против данных за 1993 год). Доля в общем объеме товарооборота составила 4,5 проц. Реализация товаров через предприятия общественного питания государственного сектора составляет 64,4 проц. (в 1993 году, 31,9 проц.), через негосударственные предприятия — 35,6 проц. Продукции собственного производства продаю за 1994 год на 0,8 млрд. рублей; в обороте общественного питания ее доля составляет 74,2 проц. (в 1993 году — 50 проц.).

Товарные запасы в розничной торговле района на 1 янв.

яня 1995 года составили 9,2 млрд. рублей. Платные услуги населению района за 1994 год оказана на 1,9 млрд. руб., что ниже предыдущего года на 1 проц. (в сопоставимых ценах). Объем бытовых услуг в январе-декабре 1994 года составил 78 млн. рублей и снизился в сопоставимых ценах на 23 проц.

### ФИНАНСЫ И КРЕДИТ

За январь-декабрь 1994 года в бюджет района поступило доходов в сумме 7,6 млрд. рублей.

В структуре доходов наибольшие удельные веса занимают налог на прибыль — 18,4 проц. (1,4 млрд. рублей), по-доходный налог с физических лиц — 35,5 проц. (2,7 млрд. рублей), налог на добавленную стоимость — 11,8 проц. (0,9 млрд. рублей). Доходы от приватизации составили 6,2 проц. (18 млн. рублей).

Расходы из бюджета района составили 31,9 млрд. рублей, в том числе на народное хозяйство — 7,8 млрд. рублей (24,5 проц. от всех расходов), на социальные-культурные мероприятия — 13,1 млрд. рублей (41,1 проц.).

На 1 января 1995 года дебиторская задолженность уменьшилась, по сравнению с декабрем, на 54,6 проц. и составила 11 млрд. руб., а кредиторская продолжает увеличиваться — 58 млрд. рублей. Не уменьшилась и просроченная задолженность, которая составила соответственно 9,5 и 46,5 млрд. рублей, в том числе более трех месяцев — 7,7 и 26,1 млрд. рублей.

Из круга обследуемых предприятий и организаций на 1 января каждого второго задолжало средства на потребление своим работникам, но сумма задолженности по сравнению с предыдущим месяцем снизилась на 72,4 проц. и составила 1,6 млрд. рублей.

## ♦ К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

И не писать нельзя, и написать сложно. Сложно, потому что нет таких слов, которые могли бы передать чувства, что переживали зрители районного фестиваля народного творчества «Солдатский треугольник».

Как рассказать об исполнении, к примеру, Майи Обрубовой, учителем КСШ № 3, песни «Если б не было войны?». Десятки раз слышали мы эту песню, а ее равно от простых и пронзительных слов — мороз по коже.

Если б можно было озвучить «скрипкины» моих слов. Тогда бы вы прочитали: слаженно, красиво, лирично исполнили популярные военных песен кежмари: Н. Богун, Т. Кацаева, Р. Трофимова (акомпаниатор В. Парфирьев). И тут предстала бы звучания картины, и вы сами пережили бы чувство «светлой печали», и бытовые неурядицы отступили из вас хотя бы на эти десять минут...

Сам текст, и голос, и игра заражали. Видно было по всему, сценка зрителям (а первые ряды заполнили ветераны) понравилась.

Свою задумку реализовали и нелокурмы — женщины-медсестры и пять (по одному на каждый год войны) мужчины, которые представляли разные виды войск. Все вместе они показали литературно-музыкальную композицию «Память», оставив хорошее впечатление. Удачно в общий строй влилась песня «На всю оставшуюся жизнь», и знакомые слова вдруг поразили с учетом сегодняшней нашей беды: «На всю оставшуюся жизнь нам хватит горя и печали...» Знали бы они, те, кто верил в светое завтра!...

Оригинальный номер представили имбинцы — танец «А я люблю воинов!» исполнили его три девушки. Веселье, мудрость, энергия...

«Лишь ты смогла, моя Россия...

## «БИС!», «БРАВО!»

Что ж, такое пока нереально. Поэтому надо уловить на возможности слова и вашу фантазию.

Открылся фестиваль танцевальный колlettiv RDK (рук. Е. Савинкина, Балетмейстер В. Раев). Гороши сечи в руках девушек в память о погибших, погибших ради того, чтобы жила и процветала Россия — вот об этом, как мне кажется, и был танец.

Эту тему подхватил хор ветеранов.

К градиционно «Если б не было войны» представил колlettiv школы № 3. Мы уже не раз видели и слушали вокальную группу учителей этой школы, и вот снова она на сцене. Но уже с новой программой. В ней были стихи, небольшие сценки-образы: выпускники, вальс молодой пары и прощание, проводы на войну, а потом женщина у фотографии своего любимого, убитого на войне: «Какой бы мы красивой были парой!» Все показанное сопровождалось песнями. Красиво, отрепетировано, выглядела вся программа.

Так же без запинки выступили заледеевцы. Оригинальной, запоминающейся была театральная композиция по отрывку «Теркин и смерть» из известной поэмы. И если вначале нельзя было не улыбнуться на совсем не худенькую Смерть (в белой одежде, с косой, в руках), то потом и

сия — так называли свое выступление самодельные артисты из Таежного. Стихи Симонова прочитала Н. Кончева, и несколько песен из России исполнил М. А. Божинский, он очень понравился слушавшим его ветеранам. Чем-то был близок им — сединой ли, или выбором песен в спокойной, душевной манерой исполнения наломники кумиров молодости?

А впрочем, он и в самом деле хорошо поет! И заслужено в его адресе крикнули из зала «Бис!».

Такими же возгласами — «Бис!», «Браво!», вплодиментами благодарили за выступление кежмарей, прекрасно исполнивших популярные песни «Поклонимся тебе в грядущие годы!» (я о них написала в самом начале).

Хорошо, вдохновлено прочла стихи и Н. Бусыгина.

Все конкурс всегда выступают на подобных мероприятиях колlettivы РДК и городской библиотеки. Вот и в этот раз своей литературно-музыкальной композицией «Эхо памяти» они завершили фестиваль. Публика с восторгом приняла танец «Про смуглую» в исполнении Е. Савинкиной и В. Раева, как, впрочем, и заключительный вальс, в котором приняли участие и некоторые зрители.

Фестиваль шел три часа, но не было чувства усталости, скучи, наоборот — оттого и положительный заряд эмоций.

Слышали бы вы, с какой силой чувств сказала мне одна пожилая женщина: «Очень (с на jakiom) все понравилось!» Другая, правда, конкретизировала: «Особенно Божинский и женщины из Кекмы!» А это мнение участницы, Надежды Михайловой Богути — директора СДК Кекмы: «С каждым годом такие мероприятия проходят все лучше. Нас принимают прекрасно. Появилась отличная аппаратура». Из участников отметила также Божинский, сценку заледеевцев и учителей школы № 3.

Теперь о мнении жюри. Вначале его председатель — В. Г. Бондарь, зав. отделом культуры, отметил что фестиwal — часть общей программы празднования 50-летия Великой Победы. Это второе мероприятие (первое — прошедшее конкурс чтецов).

Итак, лауреатами районного фестиваля народного творчества стали: в жанре хорового исполнения — Кесемский СДК; в жанре «Литературно-музыкальная композиция» — КСШ № 3; в жанре «Театрализация» — Заледеевский СДК; в танцевальном жанре — коллектиив под руководством Е. Савинкиной, балетмейстер В. Раев.

Дипломантами конкурса стали: хор ветеранов г. Колдинска (рук. Н. Жук); Недокурмы СДК; коллектиив из Имбы (рук. Н. Харитонова) М. А. Божинский из Таежного.

Были еще и отдельные призы. Цветной телевизор (это приз районной администрации) достался Заледеевскому СДК, так была отмечена их подготовка к празднованию 50-летия Победы.

Приз зрителейских симпатий вручен Н. Кончевой (п. Таежный), приз «Надежда» — Н. Бусыгиной (с. Кекма), приз спонсоров — М. А. Божинскому и М. Обрубовой.

Кстати, о спонсорах. Ими выступили на этот раз: администрация района, Торговый дом (рук. М. Нерсиан), АО «Стелла», районное отделение Фонда мира.

Вели венец К. Даниленко и Т. Сазонова, занимала зрителей в первые Л. Корнилова. В зале была установлена отличная аппаратура: хорошие, чувствительные микрофоны, видеосистема.

Все лауреаты и дипломанты фестиваля были приглашены для участия на районный фестиваль фронтовиков, который состоялся 5 мая.

### И. БРАЛКОВА.

На снимке: выступает танцевальный колlettiv из поселка Имбинский.

Фото С. КАЙГОРОДОВА.



## Поздравляем!

о человеке,  
Прожившем столько лет  
на свете.  
Стремительность событий  
в нашем веке  
На всех делах оставляет след.  
И надо вспомнить, оглянуться  
на то, чем жизнь была полна,  
На все счастливые минуты,  
На все хорошие дела.  
Так будь же счастлив  
ты всегда!

В эту круглую

дату рождения

Мы желаем тебе любви,

Здоровья на долгие годы,

И прочного счастья в семье.

Коллектив АО «Кедр».

(428)

— ♦ —

Уважаемый Мартик Арутюнович!

От всей души поздравляем

Вас с 50-летием. Желаем

счастья, семейного благополучия,

крепкого сибирского здоро-

вья и того же упорства и насто-

стойчивости, которое позволи-

ло ОРСУ УС Богэс в

трудные годы становления

стroiки организовать бесперебой-

ное снабжение строителей

продуктами питания и други-

ми товарами. Именно благо-

даря Вашей настойчивости и

авторитету сегодня Колдинский

торговый дом имеет постоянную

базу со всеми инженер-

ными сооружениями и нормальными бытовыми условия-

ми. Чуткое и внимательное

отношение к людям, которое

является Вашим отличитель-

ным знаком, как человека и руко-

водителя, проявляется во всех

делах, в спектакле тепло-

го гаража является тому ярким

примером. Ваша забота о

людях не ослабевает и в наше

тяжелое время.

Осталось немного на «стороне

Хороших и честных людей.

Но Вы — мужчина стойкий,

Виндрайвер побеждает.

Ваших идей.

Плохо, когда невмочь,

Мы ради тебя помочь.

Подставим плац.

Предложим руку.

Рассеем печаль и скруку.

Хотим от без уберач,

К юбилею вкусный пирог

испеч...

Пусть не торжественна

наша речь,

Поверь, это лучше, чем лесть.

Работники базы,

водительский состав,

(431)

— ♦ —

Нашему другу НЕРСИЯНУ

Мартику Арутюновичу!

С юбилеем поздравляем

И желаем всей душой

То, чего ты сам желаешь,

Арутюнович, дорогой!

Мудрость, бодрость, красота

Пусть с тобой будут рядом!

Дружба, верность, чистота —

В полной мере, без обмана.

Чтобы дом твой — полна чаша,

Обойден бы был бедой,

Жизнь текла в семье

счастливой,

Словно Ангела весной!

А ярмиками радуши,

Ваша с Эммой доброта

Покорила наши души,

Спасибо Вам за все, друзья!

Пусть золотом блестят

вокруг твоих юбилей,

Всегда любимым, добрым будь,

И родинкою воюю,

Пон дружей и близких!

Любящие, уважающие тебя

супруги Буркют и их дети,

(429)

— ♦ —

Уважаемый Мартик Арутюнович!

Примите наше поздравле-

ние и пожелания в День рожде-

ния!

Белой стаей годы пролетели;

Но душа, как прежде, молодая,

Соловью еще не все пропели,

Утка еще не вся вода!

В юбилей ваш праздничный

и светлый

Вам грустить не время, не пора,

Долгих лет вам,

яблоня, белом цвете,

Счастья, радости, тепла!

Никитины, Ячиновы,

(433)



Коллектив работников ТОО «Кодинский торговый дом» от всего сердца поздравляет своего директора НЕРСИЯНА Мартика Арутюновича с юбилем!

Посвящает ему эти

стихи.

В эту круглую

дату рождения

Мы желаем тебе любви,

Здоровья на долгие годы,

И прочного счастья в семье,

Коллектив АО «Кедр».

(428)

— ♦ —

Уважаемый Мартик Арутюнович!

От всей души поздравляем

Вас с 50-летием. Желаем

счастья, семейного благополучия,

крепкого сибирского здоро-

вья и того же упорства и насто-

стойчивости, которое позволи-

ло ОРСУ УС Богэс в

трудные годы становления

стroiки организовать бесперебой-

ное снабжение строителей

продуктами питания и други-

ми товарами. Именно благо-

даря Вашей настойчивости и

авторитету сегодня Колдинский

торговый дом имеет постоянную

базу со всеми инженер-

ными сооружениями и нормальными

бытовыми условиями.

Чуткое и внимательное

отношение к людям, которое

является Вашим отличитель-

ным знаком, как человека и руко-

водителя, проявляется во всех

делах, в спектакле тепло-

го гаража является тому ярким

примером. Ваша забота о

людях не ослабевает и в наше

тяжелое время.

Осталось немного на «стороне

Хороших и честных людей.

Но Вы — мужчина стойкий,

Виндрайвер побеждает.

Ваших идей.

Плохо, когда невмочь,

Мы ради тебя помочь.

Подставим плац.

Предложим руку.

Рассеем печаль и скруку.

Хотим от без уберач,

К юбилею вкусный пирог

испеч...

Пусть не торжественна

наша речь,

Поверь, это лучше, чем лесть.

Работники базы,

водительский состав,

(431)

— ♦ —

Уважаемый Мартик Арутюнович!

Примите наше поздравле-

ние и пожелания в День рожде-

ния!

Белой стаей годы пролетели;

Но душа, как прежде, молодая,

Соловью еще не все пропели,

Утка еще не вся вода!

В юбилей ваш праздничный

и светлый

Вам грустить не время, не пора,

Долгих лет вам,

яблоня, белом цвете,

Счастья, радости, тепла!

Никитины, Ячиновы,

(433)

## ♦ ПРОБА ПЕРА

## КОГДА УЖЕ ЗА ШЕСТЬДЕСЯТ...

Здравствуй, уважаемая редакция! Пишет Вам Л. Быкова, проживающая в п. Н. Недокура. Решила я тоже поучаствовать в конкурсе к 50-летию Победы, хотя долго раздумывала: стоит ли? Все, что в стихах, написано под впечатлением событий, происшедших в нашем поселке, но и они по истечении времени притупляются. Вот это и плохо, что мы привыкаем, становимся равнодушными к жестокости, лжи, лицемерию. Скоро вообще ничего замечать не будем. И я решилась отправить вам стихотворение, если можно его таковым назвать.

Быкова — это моя фамилия, но в данный момент я ее не ношу, т. к. замужем. Но главные герои событий меня узнают не только по строкам, но и по фамилии тоже. Пусть им будет хоть немножко стыдно. Конечно, то, что написала, не совсем технично, ведь я не профессионал, но, поверьте, шло от души.

Когда уже за шестьдесят,  
Шагаешь с временем не в лад.  
И не побежишь, с кем кричат  
С трибуны господа.  
И смеять сильным нужно быть,  
Чтоб ад весь этот перекинуть,  
Чтоб не сломаться, не заплыть,  
Остаться человеком...

Чтоб не забылись, есть урок —  
Под зад из дома, из порог.  
Дом престарелых — вот итог  
Прожитой жизни.

Расправь же плечи, встань, Иван,  
Мгновенье есть осталось вам.  
Не нужно гнуться до земли,  
Вы честь на фронте сбереги.  
Позор стране, где старость гнут.  
Где у господ в руках лишь кнут.  
Им не знакомо слово «честь»,  
Гораздо ближе слово «месть».  
Презренье падает с лица,  
Но ведь состаришься сама...

Л. БЫКОВА.  
п. Н. Недокура.

## ♦ ДЕТСКИЙ УГОЛОК

## ВИКТОРИЯ

Самое чудное из чудес —  
Девочка, крошка,

прекрасный вес,

Волосы ежиком, сияе глазки,

Ты появилась будто из сказки,

Став сразу в центре — внимание,  
Лягки, любви, обожания,  
В мир наше вошла Виктория  
С чистым листом истории.

Вместе с тобой родилась  
и Надежда —  
Жизнь станет ярче,  
чт. прежде

Вера с Любовью тебе  
ограждают.  
И от напастей любых  
ограждают

Солнышко ясное,  
крепко будь.  
Будет счастливым твой  
жизненный путь,  
Имя твое означает «победа»,  
Да обойдет стороной  
всех беды.

Райса АРТЕМЬЕВА.

г. Кодинск.



«ПОЗВОНИ МНЕ, ПОЗВОНИ...»  
Фото С. КАЙГОРОДОВА.

### ПРИБАУТКИ В ЖИЗНИ ВИКТОРА

Виктор был в плохом настроении. Мало того, что он проиграл в «морской бой». Олегу на уроке математики, так получился еще и двойку по нем — не смог назвать формулы, которые спросила Валентина Ивановна.

Да еще родители заставили показать дневники.

— На твой дневник как посмотреть, так мураски по спине начинают бегать, — сказала мама.

«Очень интересно, наверное, у мамы мураски на спине?»

— удивленно подумал Витя.

— На уроках, скорее всего, ворон считаешь, — добавил папа.

Е. КОТОРЕВА.

\* \* \*  
— шнурок — так у нас в семье называют скакалку.

Учредители: трудовой коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-33, типография — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам и  
субботам.

Печать высокая.  
Объем 1 печ. л.  
Индекс 52336.  
Тираж 6300.  
Заказ № 28.

# Справочный отдел

## Поздравляем!



на долгую жизнь —  
Жизнерадостной, добкой,  
красной!  
Друэза.

(432)

Поздравляем АНОНКОГО  
Максима с 16-летием!  
Желаем солнечного света,  
Дружьи за праздничным столом,  
Пусть будет жизнь  
твою согреет  
Любовью, радостью, добром,  
Родителями.

(421)

Поздравляем дорогую тетю  
и бабушку Галину Евгеньевну  
ТЕСТОВУ с юбилеем!

Пусть в первый день весны  
лучь солнца принесет вам ра-  
дость и счастье. А музыка ка-  
пелей создаст хорошее настро-  
ение и унесет все горести и  
печали.

Крепкого здоровья Вам!  
Лариса, Сергей, внучки.

(427)

Поздравляем БЕЛЕХОВУ  
Ольгу Александровну с Днем рож-  
дения!

От всей души,  
от сердца чистого  
Мы поздравляем в этот день  
Пусть счастья искорки —

личистые  
Прогонят прочь от седых темн  
Пусть сбудутся желания

(437)

Поздравляем БЕЛЕХОВУ  
Ольгу Александровну с Днем рож-  
дения!

Мы поздравляем в этот день  
Пусть счастья искорки —

добрые,  
Пусть горе стороной

Пусть годы ваши  
будут долгими,

Пусть труд ваш даром  
не победят.

И пусть в душе  
не будет холода,  
Как в ясный подень,

счастье в цвету.

Пусть сердце будет

вечно молодо,  
Добром встречая доброту!

Лена, Галия.

(451)

Поздравляем БЕЛЕХОВУ  
Ольгу Александровну с Днем рож-  
дения!

Много, трудных дорог  
Будет в жизни твоей,

Много будет тревог,  
Много будет дождей.

Но тревоги уйдут,  
Как уходит года.

Мы желаем тебе  
Быть с друзьями всегда!

Еще любви земной желаем  
Отгомни, чистой, как слеза,

Чтоб вместе с ней ульбались  
Твои счастливые глаза!

Друэза.

(450)

### ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА!

4-5 марта в г. Кодинске, в СЦ № 3, состоится розыгрыш «Весеннего кубка» по волейболу среди мужских и женских команд.

4 марта — соревнуются мужчины. Начало в 10 часов.  
5 марта — соревнуются женщины. Начало в 10 часов.

Приглашаются все желающие.  
А также:

5 марта, на городской хоккейной площадке будет проводиться турнир по хоккею с шайбой, посвященный 50-летию Победы. Начало в 11 часов.

Ждем вас на спортивных аренах, друзья!

Райспорткомитет.

(435)

Родственники и семья Журавлевых выражают благодарность фирме «Авангард-электрон-системы», АО «Промсвязь», А/С «Рябинка», КСШ № 1 и всем другим коллек-

тивам, принявшим участие и оказавшим помощь в похоронах нашего сына, брата, внука Сергея.

Журавлевы.

(423)

ЗА ГЛ. РЕДАКТОРА В. Г. ЗЫКОВ.

Корректор Н. Полякова.  
Линотиписты А. Кригер,  
Н. Пестрикова.  
Печатник Ф. Гусев.